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ÚVOD 

 

Strategický rozvojový dokument patří k základním dokumentům obce Trnávka, 

formulujícím cíle rozvoje obce až do roku 2028. Vychází z územního plánu obce a z analýzy 

současného demografického, sociálního a kulturního stavu v obci. Předpokládá lepší propojení 

představitelů obce a občanů při projednávání dalšího rozvoje obce, zapojení širší veřejnosti při 

realizaci aktivit obce a řešení problémů v obci. Jedná se o dokument, jehož hlavním cílem je 

dosažení územního, ekonomického a sociálního rozvoje obce a tím zvýšení kvality života 

občanů obce. Předpokladem tohoto rozvoje je dobrá znalost prostředí obce a potřeb jejích 

občanů. 

 

Každá obec velikosti Trnávky se potýká s omezeným množstvím vlastních financí, kterými by 

bylo možno financovat nákladnější projekty. Jednou z cest je účelové využívání dotačních 

titulů, jež spolufinancují projekty z různých oblastí života a chodu obce a jsou vypisovány 

jednotlivými ministerstvy či krajským úřadem. Strategický rozvojový dokument patří  

k základním dokumentům, které zájemce o dotace musí povinně předkládat k samotné žádosti. 

 
 

 

VIZE OBCE 

 

Trnávka je čistou upravenou a prosperující obcí, zasazenou do malebného údoli  

s doslova pohádkovým zámeckým rybníkem. Je obcí, která zajišťuje příjemné místo k životu 

svých obyvatel. Žije pestrým kulturně-společenským životem, dbá o své tradice, chrání životní 

prostředí a vytváří podmínky pro rozvoj turismu, infrastruktury, bydlení a podnikání. 
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I. ANALYTICKÁ ČÁST 

 
 

1. Historie obce Trnávka 
 

Obec Trnávka se nachází v údolí říčky Trnávky asi 7 kilometrů severovýchodně od 

Příbora. Okolí obce je kopcovité a zalesněné. O vzniku a původu obce se nezachovaly žádné 

zprávy. Ves se poprvé připomíná v roce 1307 jako Trenavia, kdy byla samostatným 

biskupským lénem. Ve 14. století držel Trnávku Mikuláš "von Tirnaw" a v 15. století se mezi 

držiteli objevuje např. Jiří z Trnávky a na Brušperku. Od 16. století patřilo panství Trnávka 

Chorynským z Ledské, kterým bylo panství za účast v protihabsburském odboji konfiskováno. 

Po bitvě na Bílé hoře v roce 1622 koupil Trnávku Jan Krištof Orlík z Lažiska. Po něm drželi 

panství více než 260 let Harasovští z Harasova. V roce 1891 koupili statek Trnávku Vetterové 

z Lilie, kteří jej vlastnili až do roku 1945. Trnávka byla zemědělskou obcí se dvěma panskými 

dvory a vodním mlýnem nedaleko vsi, v 16. století zde stávala tvrz. Koncem 18. století vznikla 

severně od Trnávky osada Chabičov, jež náleží k obci. Samostatnou obcí byla Trnávka od roku 

1850 až do roku 1980, kdy byla sloučena s městem Příborem. V roce 1992 se obec opět 

osamostatnila. Kulturní památkou obce je barokní zámek z 18. století, k němuž přiléhá částečně 

dochovaný přírodně krajinářský park z 19. století. Jeho součástí je zámecký rybník, v jehož 

blízkosti je přírodní rezervace s výskytem vzácných obojživelníků. 

 

2. Obecní symboly 

 

Obecními symboly byly stanoveny obecní znak a obecní prapor. Obecními barvami jsou 

žlutá resp. zlatá, červená, modrá a bílá resp. stříbrná. Obecní znak a prapor vychází  

z doloženého pečetidla z r. 1790, jehož pole neslo vyobrazení tzv. španělského štítu, ve kterém 

z návrší vyrůstají tři květiny. Významnými držiteli Trnávky byly v historii rody Harasovských 

z Harasova a Vetterů z Lilie. Motiv tří blíže neurčených květin tak ve znaku obce dostává 

podobu tří lilií, převzatých z erbu Vetterů z Lilie, přičemž rozvržení znakového štítu je dle 

dělení erbovního znamení Harasovských z Harasova. 

 

Obecní prapor obce Trnávka 
 

je rozdělen v poměru 1 : 2 na modré žerďové pole se třemi žlutými liliemi 

pod sebou a vlající pole tvořené třemi vodorovnými pruhy - bílým, 

červeným a bílým. Barevné řešení znaku odkazuje na oba vrchnostenské 

rody i na regionální příslušnost obce k Moravě. 

Kombinace stříbrné, červené a modré je převzata z erbu Harasovských  

z Harasova, zatímco kombinace zlaté a modré náleží rodu Vetterů z Lilie. 

Stříbrná a červená jsou zároveň také barvami Moravy, k níž obec Trnávka 

historicky náleží. 

 

Obecní znak obce Trnávka  
má modro - stříbrně polcený štít, vlevo pod sebou tři zlaté lilie a vpravo 

červené břevno. 
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3. Památky obce 

 

Barokní zámek Trnávka 
 

Barokní zámek z 18. století, stojící na návrší  

v blízkosti silnice do Brušperku. Budova je 

jednopatrová, krytá mansardovou střechou. V objektu 

zámku se zčásti zachovala hodnotná interiérová 

výbava z 1. a 2. Poloviny 19. století jako např. dveřní 

výplně, kachlová kamna aj. 

Zámek, jehož současná, pozdně barokní podoba 

pochází z doby kolem roku 1780, postavil ve 20. 

letech 18. století na místě středověké tvrze 

pravděpodobně Josef Víktorin z Harasova. Vedle 

zámecké budovy je dochován i bývalý vrchnostenský 

dvůr s tzv. "Zámečkem", jenž sloužil jako budova pro 

úředníky bývalého správního statku. Tento objekt je 

rovněž krytý mansardovou střechou pozdně 

barokního stylu. K zámku přiléhá částečně 

dochovaný přírodně krajinářský park z 19. století. 

Jeho součástí je zámecký rybník, jenž snad tvořil 

přírodní ochranu v rámci opevnění bývalé tvrze.  

V roce 1947 přešel zámek do majetku obce. 

V současné době zde sídlí obecní úřad a 

zrestaurované místnosti zámku jsou využívány ke 

společenským akcím. 

 

Zámecký park 
 

Zámecký park s rybníky je příjemné místo pro 

odpočinek a relaxaci. Nalezneme zde významné 

dřeviny, především lípy velkolisté a malolisté, dub 

letní, břízy, vrby jívy, javory, jírovec maďal aj. V celé 

lokalitě se vyskytují některé vzácné druhy 

obojživelníků. Jsou to skokan zelený, rosnička zelená 

a skokan krátkonohý, jenž se nachází pouze na dvou 

místech na severní Moravě. Z plazů zde můžeme 

potkat slepýše křehkého, ještěrku obecnou, užovku 

obojkovou aj. Nad vodní hladinou létají vážky rodu 

Leucorrhinia. Z botanického hlediska je tato lokalita 

mimořádně významná jako jedno z mála míst kriticky 

ohrožené vodní kapradiny nepukalky plovoucí.  

V posledních letech se na rybníku usadil párek labutí, 

jemuž se zde daří vyvádět mláďata. 
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Pomník padlých 2. světové války 
 

Pomník padlých 2. světové války je umístěn před 

budovou zámku. Odhalen byl v červenci r. 1950. 

Uvažuje se však o jeho přemístění nedaleko kostela a 

obřadní síně. 

 

 

 

 

 

 

Pomník padlých 1. světové války 

Pomník padlých 1. sv. války je umístěn mimo 

centrum obce v malém parčíku. Odhalen byl 

1.5.1920. Tento pomník byl v roce 2014 restaurován 

za spolufinancování obce a moravskoslezského kraje.  

 

 

 

 

 

 

 

Základní škola Trnávka 
 

Jednopatrová budova základní školy byla postavena 

r. 1875 – 76 a nachází se za rybníky, které jsou 

součásti zámeckého parku. Ještě před ukončením 

stavby byla na den sv. Kateřiny církevně posvěcena a 

odevzdána svému účelu. Před otevřením nové školy 

se vyučovalo v rodinných domcích, později i v zámku 

a od roku 1796 osmdesát let v tzv. "Staré škole". Roku 

1882 daroval rytíř Dr. Filip Harasovský škole 

pozemek, který do té doby sloužil jako školní 

zahrada. Opakovaně daroval škole větší peněžní 

obnosy, za něž byly pořizovány pomůcky a knihy do 

školní knihovny.  
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Kostel zasvěcený svaté Kateřině                  
 

Kostel zasvěcený sv. Kateřině se připomíná v obci od 

roku 1452. Byl postaven na renesančních základech, 

přestavbou v roce 1932 regotizován. Kostel sv. 

Kateřiny, jehož patronem je náboženský fond, stojí na 

návrší vedle školy. Má tři oltáře, z nichž hlavní oltář 

zdobený obrazem sv. Kateřiny byl postaven v roce 

1868 na místě staré dřevěné sochy sv. Kateřiny. 

Boční oltáře jsou zasvěceny sv. Josefu a sv. Anně. 

Kazatelna a křtitelnice pochází z konce 17. století, na 

kůru jsou varhany vysvěcené roku 1934.  

O trnavských zvonech se traduje pověst, že v době 

náboženských nepokojů je občané obce zakopali do 

země. Chtěli je tak zachránit před nepřáteli, kteří by 

je roztavili na děla. Největší zvon je prý do dnešního 

dne ukryt, neboť nebyl po válce nalezen. V současné 

době vyzvánějí z věže kostela tři zvony - Marie, 

Metoděj a Jan Sarkander. Kolem kostela se rozkládá 

hřbitov, kde sní svůj věčný sen zemřelí občané 

Trnávky i Kateřinic. Církevní hřbitov byl povolením 

okresního úřadu rozšířen o obecní hřbitov, na kterém 

se dle rozhodnutí obecního zastupitelstva od roku 

1934 pohřbívají vedle sebe jak vyznavači různých 

náboženství, tak i ateisté z obou obcí. Ve farních 

kronikách je zmínka o faře v Trnávce z roku 1452. Od 

roku 1650 je farní budova pouze pobočkou fary  

v Brušperku. Katolická fara je obnovena v roce 

1789, kdy má obec samostatného duchovního.  

Roku 1868 budova fary vyhořela, ale byla nákladem 

obce a náboženského fondu opravena. Od roku 2019 

byla fara pronajata spolku Junák - český skaut 

středisko Kopřivnice, z.s., který započal rozsáhlou 

rekonstrukci této budovy za účelem zřízení zázemí 

pro centrum pro děti a mládež. Obec Trnávka na 

rekonstrukci finančně přispívá. 
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Kaple sv. Jana Nepomuckého 
 

Kaple se nachází na křižovatce silnic Trnávka – 

Brušperk. Byla založena zbožnou rodinou 

Harasovských. 

 

 

 

 

 

 

 
 

Pískovcový smírčí kříž 
je pískovcový latinský kříž se zaoblenými rameny, 

vztyčený u silnice před rodinným domkem č.p. 31. 

Svislé břevno je zpola zapuštěno do země. Jednoduše 

opracovaný kříž pochází pravděpodobně ze  

16. - 17. století. 
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4. Poloha obce 

 

Obec Trnávka se nachází v údolí říčky Trnávka asi 7 kilometrů severovýchodně od 

města Příbor v Moravskoslezském kraji. Obec náleží do okresu Nový Jičín, správního obvodu 

Kopřivnice. Okolí obce je kopcovité a zalesněné. Na jihozápadní straně je obec ohraničena 

lesem Lipovcem, z jihovýchodu lesem Čaplovcem, ze severu nad částí Chabičov poté lesem 

Březiny. Kromě říčky Trnávka, vyvěrající z lesa Hájku nad sousední obcí Kateřinice, protéká 

částí katastru obce také potok Rakovec, který se do Trnávky později severně od obce vlévá. 

Obec Trnávka má rozlohu 6,1 km
2
 a nadmořskou výšku 246 m.n.n.  Obec má převážně 

zemědělský charakter. Podíl zemědělské půdy z celkové výměry je 67,3 %. Podíl lesů pak tvoří 

24,4 %, vodních ploch 1 % a zastavěných a ostatních ploch pak 7,3 % z celkové výměry. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

Zdroj: www.digis.cz 
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5. Demografické údaje 
 

Obec Trnávka patří k menším obcím Moravskoslezského kraje. Ke dni 30.11.2023 měla 

obec 756 obyvatel (údaj OÚ). Při katastrální výměře 6,1 km², má obec hustotu osídlení cca 124 

obyvatel na km², což je lehce nadpoloviční průměr v porovnání s průměrnou hustotou osídlení 

Moravskoslezského kraje, která činí 217 obyvatel na km² (údaj z ČSÚ ke dni 30.6.2022). Jak 

je patrné z následujícího grafu č.1, počet obyvatel narostl od roku 2000 o 99 obyvatel a je to 

současně nejvyšší počet shodný s rokem 2021. V posledních 6 letech se počet obyvatel obce 

ustálil a osciluje mezi 740 – 760 obyvateli (graf č. 1). Trend od roku 2000, ve srovnání počtu 

obyvatel věkové skupiny 0-14 let a věkové skupiny 65 a více let, ukazuje zvyšující se poměr 

seniorské generace oproti generaci mladistvých (graf č. 2). 

 

 

 

Graf č.1 Zdroj: ČSÚ (www.czso.cz) 

 
 

 

Graf č.2 Zdroj: ČSÚ (www.czso.cz) 
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Věková struktura obyvatelstva v průběhu posledních 6 let ukazuje setrvalý stav ve všech 

věkových kategoriích (Tabulka 1). Dětí a mládeže do 15 let bylo v obci k 31.12.2022 celkem 

121 – t.j. 16 %. Obyvatel nad 15 let bylo v obci k 31.12.2022 celkem 632 – t.j. 84 %.  

Průměrný věk obyvatel k 31.12. 2022 byl 42,5 let, který se za posledních 5 let téměř nemění. 
 

 

 
 

Tabulka 1 Zdroj: ČSÚ (www.czso.cz) 

 

 

 

V poměru počtu přistěhovalých a vystěhovalých je patrný mírně stoupající trend v obou těchto 

kategoriích. Celkově se jedná o víceméně setrvalý stav (Graf č.3). 
 

Graf č.3 Zdroj: ČSÚ (www.czso.cz) 

 

V obci se podle celorepublikového sčítání lidí, domů a bytů z roku 2021 nacházelo celkem 241 

domů, z toho 222 obydlených a 19 neobydlených. Ke dni 6.9.2023 se pak v obci nacházelo 263 

rodinných domů, sledujeme tedy mírný nárůst výstavby rodinných domů v obci, který bude  

s největší pravděpodobností v mezích schváleného územního plánu pokračovat. 
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6. Zaměstnanost a trh práce 

 
Z hlediska nezaměstnanosti můžeme ze statistik ČSÚ vyčíst, že k 31.12.2022 se v obci 

nacházelo celkem 9 nezaměstnaných osob v produktivním věku 15 – 64 let. Celkový podíl 

nezaměstnaných osob v obci je tedy 1,9 %, což řadí obec Trnávku mezi obce regionu s nízkou 

nezaměstnaností. Orgány obce využívají podle možností nabídky financování z rozpočtu Úřadu 

práce ČR a fondů Evropské unie na veřejně prospěšné práce, kterým se rozumí časově omezené 

pracovní příležitosti spočívající zejména v údržbě a úklidu veřejných prostranství, veřejných 

prostor, komunikací apod. 

 

Dalším faktorem ovlivňujícím podíl nezaměstnaných osob v obci je výhodná poloha obce  

k průmyslovým oblastem v kraji. Převážná část ekonomicky aktivních občanů obce pracuje  

v Ostravě, v Příboře a v průmyslových zónách v Mošnově a Kopřivnici. Zde nachází uplatnění 

jak v dělnických, tak i v technických profesích, administrativě a státní správě. 

 

Významný podíl na zaměstnanosti v obci mají podnikatelské aktivity místních spoluobčanů a 

podnikatelů z okolních obcí. U těchto podnikatelů nalezlo zaměstnání několik místních občanů, 

což je velmi přínosné z hlediska aktivní politiky zaměstnanosti.  
 

 

7. Dopravní infrastruktura 

 

Hlavní dopravní tepnou v obci je silnice III. třídy č. 4806 vedoucí z obce Hájov přes 

sousední Kateřinice, z druhé strany propojující Trnávku s obcí Petřvald. Tato komunikace 

rovněž umožňuje občanům spojení s městy Ostrava, Frýdek–Místek a Příbor. Další důležitou 

komunikací je silnice III. třídy č. 4807, která spojuje centrum obce s městem Brušperk a 

zároveň je spojnicí okresů Nový Jičín a Frýdek Místek. Obyvatelé bez možnosti automobilové 

dopravy mají možnost využívat dopravu autobusovou. Autobusy jezdí v průběhu celého dne a 

obec na ně finančně přispívá. Podél uvedených silnic III. třídy jsou v obci umístěny celkem 3 

autobusové zastávky. Část silnice III. třídy č. 4806 kopíruje obcí vystavěný chodník, 

propojující Trnávku od autobusové zastávky Stará požární zbrojnice se sousední obcí 

Kateřinice. Další etapy výstavby chodníkových těles jsou plánovány v nejbližším období  

s maximálním možným využitím dotačních titulů. 
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Kromě silnic III. třídy č. 4806 a 4807, které jsou v majetku a správě Moravskoslezského kraje, 

je většina místních komunikací v majetku obce. Součástí těchto místních komunikací jsou 

rovněž mosty a lávky. Ze strany obce je v rámci finančních možností prováděna údržba těchto 

pozemních komunikací tak, aby dobře sloužily občanům obce. Nejbližší vlaková stanice se 

nachází u Letiště Leoše Janáčka v Mošnově, nejbližší vlakové uzly pak ve Studénce a  

v Ostravě. Nedaleké letiště Leoše Janáčka poskytuje letecké spojení jak na linkových spojích, 

tak zejména prostřednictvím charterových linek do oblíbených dovolenkových destinací. 

 

Obcí Trnávka procházejí dvě významné cyklistické trasy. Mezinárodní cyklotrasa Greenway 

Krakow-Morava-Vídeň, jak již samotný název napovídá, spojuje polské královské město 

Krakow s hlavním městem Rakouska Vídní. Lokální cyklostezka Radhošťská stezka pak 

umožňuje cyklospojení z Ostravy-Bělského lesa až na beskydské Pustevny, případně Radhošť. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Zdroj: www.mapy.cz 
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8. Občanská vybavenost 

 

Obec disponuje veřejným vodovodním řadem, hydrantovou sítí, rozvodem plynu, 

rozvody nízkého napětí, veřejným osvětlením, obecním rozhlasem a bezdrátovým varovným 

protipovodňovým systémem. Obec je pokryta signálem všech tří nejvýznamnějších mobilních 

operátorů, všechny domy mají možnost připojení k internetové síti, a to buď bezdrátově 

prostřednictvím soukromých poskytovatelů nebo pomocí pevné sítě operátora O2, která byla  

v obci v minulosti vybudována. Obec je vlastníkem lesů, se kterými hospodaří. 

 

V centru obce se nachází jedna prodejna smíšeného zboží provozovaná spotřebním 

družstvem. Dále se zde nachází pohostinství, která je nově v majetku obce. Ta tyto prostory 

pronajímá soukromému nájemci.  

 

V obecním majetku je rovněž Dům služeb, ve kterém občané mohou využívat služeb České 

pošty, která zde má umístěnou svou pobočku. Dále se v této budově nachází obecní knihovna, 

která je pro čtenáře otevřena dvakrát týdně. Soukromí podnikatelé zde mají dále prostory  

k pronájmu. V současné době se zde nachází kadeřnictví, posilovna, prodejna dárkových a 

dekorativních předmětů a zkušebna místní kapely. 

 

Na území obce Trnávka se nachází Základní škola Trnávka, příspěvková organizace, jejímž 

zřizovatelem je obec. Škola sídlí v krásném přírodním prostředí nedaleko kostela a rybníků. 

Škola je čtyřtřídní a kromě dětí z Trnávky ji navštěvují rovněž žáci ze sousedních Kateřinic.  

V budově školy funguje také školní družina a výdejna stravy. Po ukončení 4. ročníku žáci 

nejčastěji přecházejí na základní školy v Petřvaldě, Brušperku nebo na některou ze základních 

škol v Příboře. 

 

Mateřská škola se nachází v sousední obci Kateřinice. Podobně jako děti z Kateřinic navštěvují 

základní školu v Trnávce, rovněž děti z Trnávky hojně navštěvují mateřskou školu v sousední 

obci Kateřinice. 

 

V místní části Chabičov se rovněž nachází krásné koupaliště, které je majetkem obce. 

Vybudováno bylo v roce 1974 v rámci akce „Z“. V areálu objektu se nachází bludný balvan, 

který byl objeven při samotném budování koupaliště. V letních měsících je zde možné využít 

ke sportu rozsáhlý travnatý areál a hřiště na beach volejbal, které se nachází u bazénu. Možnost 

rychlého občerstvení nabízí nově zrekonstruovaný kiosek, který obec pronajímá. Je to vhodné 

místo k relaxaci jak pro místní občany tak pro návštěvníky z širokého okolí. 

 

Nejbližší dětský a praktický lékař je v Petřvaldě nebo v Příboře. Nejbližší zubní ordinace je  

v Petřvaldě, Příboře a Brušperku. V roce 2018 dokončil soukromý investor na území sousední 

obce Kateřinice výstavbu domova pro seniory. 
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9. Spolky, kultura, sport 

 

Na životě v obci se aktivně podílí několik občanských sdružení. Konkrétně se jedná  

o Tělovýchovnou jednotu Sokol, Myslivecké sdružení Trnávka-Kateřinice, Sbor dobrovolných 

hasičů, Klub zahrádkářů, Klub důchodců, Letecký klub, Ochotnický divadelní spolek a Veterán 

klub Trnávka. 
 

Největším spolkem v obci s mnohaletou tradicí je Tělovýchovná jednota Sokol. Tento spolek, 

který v roce 2019 oslavil kulaté 100. výročí svého vzniku, úspěšně reprezentuje naši obec  

v soutěžích v házené a tenise. Házená je v obci populárním sportem s mnohaletou tradicí. Za 

dobu svého působení činovníci vychovali mnoho výborných házenkářů. Poskytují rovněž 

možnost mladým nadějím stát se dobrými sportovci a reprezentovat obec v soutěžích 

pořádaných svazem házené ČR. Pro sportovce a děti jsou v obci k dispozici sportoviště 

nacházející se v centru obce. Konkrétně je to sokolovna a přilehlá venkovní hřiště na házenou 

a volejbal. V blízkosti sokolovny se nachází tenisový areál se dvěma antukovými kurty, kde 

místní trenéři rovněž nabízí místní mladeži možnost proniknout do tajů tohoto elgantního 

sportu gentlemanů.  

 

Také Myslivecké sdružení Trnávka-Kateřinice, které má dlouholetou tradici, se podílí na 

kulturním životě obce. Hojně navštěvován bývá Myslivecký ples, který se koná vždy v lednu. 

Dalšími akcemi jsou Myslivecká odpoledne, konající se převážně na myslivecké chatě  

Trnávce, kde mají občané možnost ochutnat tradiční jídla myslivecké kuchyně. Myslivci se 

rovněž věnují dětem navštěvujícím místní základní školu a při pravidelných setkáních 

zasvěcují děti do tajů přírody. Unikátní je rovněž myslivecká družba s pol´ovnickým sdružením 

Ráztoka – Povážský Chl´mec, se kterým v roce 2022 společně oslavili 50 let družby v místní 

sokolovně. 

 

Sbor dobrovolných hasičů působí v Trnávce od roku 1913. Dělí se na dvě části - SDH  

a zásahovou jednotku (JSDH). Zásahová jednotka spadá pod obec a její akceschopnost je 

hrazena z rozpočtu obce. Výjezdová činnost zásahové jednotky se týká zejména událostí jako 

je požár, povodně, technická pomoc, aj. V současné době je zásahová jednotka vysílána  

k jednotlivým událostem operačním střediskem ve Frýdku – Místku. Od 1.1.2011 tyto 

pravomoci přecházejí na IBC Ostrava (integrované bezpečnostní centrum). Jednotka má místní 

působnost (obec Trnávka) a mimo obec vyjíždí až na pokyn Operačního střediska ve druhém a 

vyšším stupni poplachu. Jednotka pak dále vyjíždí na pokyn starosty obce nebo velitele 

jednotky, kdy je vše nahlášeno na operační středisko do Frýdku–Místku. SDH se věnuje 

hasičskému sportu a rovněž toto sdružení poskytuje místním dětem a mládeži možnost 

realizovat se v tomto zajímavém odvětví a vychovávat tak potencionální budoucí členy 

zásahové jednotky. Dne 17.6.2023 oslavil sbor 110 let založení hasičské jednotky v Trnávce. 

SDH se aktivně podílí na pořádání takřka všech obecních akcí. 

 

Pro občany obce v důchodovém věku funguje v obci již několik desetiletí Klub důchodců 

Trnávka. Členové klubu se scházejí pravidelně jenou za měsíc. Dvakrát ročně pořádájí zájezdy 

do různých koutů naší vlasti. 
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Další významnou zájmovou složkou v obci je Klub zahrádkářů Trnávka, která v obci působí 

od roku 1967. Zahrádkáři pro občany obce každoročně pořádají podzimní výstavu ovoce, 

zeleniny a květin. Na této výstavě nechybí pohoštění v podobě guláše, koláčů, trubiček, 

čepovaného piva, medoviny. V jarním období se občané mohou zúčastnit tradičního “Škvaření 

vaječiny”. 

 

Letecký klub Trnávka je dobrovolné sdružení občanů, které spojuje zájem o provozování 

amatérských leteckých sportů, zejména v oblasti ultralehkých letadel a leteckých modelů na 

amatérské úrovni. 

 

V obci rovněž funguje Ochotnický divadelní spolek, kde parta místních amatérských hereček 

a herců baví spoluobčany velmi kvalitními inscenacemi známých světových děl slavných 

autorů.  

 

Nadšenci krásných automobilů a motocyklů dávné i nedávné historie založili v roce 2023 

Vetrán klub Trnávka, který již v předcházejícím roce 2022 uspořádal nultý ročník Srazu 

veteránu a v roce 2023 na něj více než úspěšně navázal. Akce je spojena nejen s přehlídkou 

nádherných veteránů, ale taky se spanilou jízdou všech zúčastněných okolními obcemi 

zakončenou na Brušperském náměsti, kde celý program pokračuje.  

 

Mezi další občanská sdružení můžeme zařadit rovněž amatérský tým malé kopané “Turbo”, 

který se v posledních letech významně podílí na podpoře sportující mládeže v obci 

prostřednictvím výtěžků z jimi pořádaných kulturních a sportovních akcí. 

 

Obec samotná pak, zejména prostřednictvím kulturní komise zřízené Radou obce a rovněž za 

výrazného přispění dalších aktivních spoluobčanů, organizuje několik tradičních kulturních 

akcí, jejichž význam překračuje hranice obce. Mezi nejslavnostnější okamžiky v obci patří 

tradiční Vítání občánků a Setkání s jubilanty. Velkou tradici a oblibu má rovněž Obecní ples, 

kterému předchází tradiční masopustní průvod obcí spojený s roznášením pozvánek na tento 

bál. Na konci léta obec v okolí zámku v Trnávce pro děti již od roku 2008 pořádá velmi oblíbený 

Pohádkový les, který se těší stále rostoucí popularitě jak u místních, tak u dětí ze širokého okolí. 

Letní sezónu spestří, nejen občanům Trnávky, ale i občanům okolních obcí a měst, akce 

Trnavský žbluňk pořádaný od roku 2019 (první ročník nesl název Letní Vánoce). Pěknou tradicí 

se stalo předvánoční Rozsvícení vánočního stromu spojené s vystoupením dětí mateřské a 

základní školy, doplněné tradičním předvánočním jarmarkem. Stoupající popularitě se těší 

znovuobnovený Pochod z Trnávky do Trnávky, který je od roku 2018 opět jednou  

z nejvýznamnějších akcí pořádaných obcí. Mezi další tradiční a oblíbené kulturní akce patří 

Slet čarodějnic spojený se stavěním obecní májky. Obec rovněž pořádá pro děti rozvážení 

mikulášské nadílky, od roku 2022 se zapojuje do celostátní akce Česko zpívá koledy a 

nepravidelně pořádá i vánoční koncerty v místním kostele. 

 

Zastupitelé obce chtějí i nadále rozvíjet komunikaci a spolupráci s občany obce, motivovat je 

k co největšímu zapojení se do veřejného života v obci, rozvíjet i nadále její kulturní, sportovní 

a společenský potenciál. 
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10. Životní prostředí 

 

Nakládání s odpady je v obci řešeno tak, aby byli občané motivováni k co největšímu 

třídění odpadů a zároveň tak, aby všichni občané měli možnost se odpadů zbavit a to s ohledem 

na ekologickou stránku věci a rovněž tak, aby odpadové hospodářství bylo zároveň co 

nejekonomičtější jak pro obec, tak pro její občany. Na několika místech obce jsou instalovány 

kontejnery ke sběru separovaného odpadu, tedy plastů, skla, papíru, dále jedna sběrná nádoba 

na oblečení a sběrná nádoba na použitý jedlý olej. Iniciativou obce Trnávka byly v rámci 

dotačního programu získány kompostéry, které byly zdarma distribuovány občanům obce. 

Dvakrát ročně pak probíhá svoz velkoobjemového odpadu a odpadu nebezpečného. Pokud se 

jedná o biologický odpad z domácností, ten mohou občané celoročně vyvážet do místní 

kompostárny v areálu bývalého JZD. Pokud přeci jen občanům zbyde nějaký nevytříděný 

odpad, jsou u každého rodinného domu k dispozici popelnice na směsný odpad, které se vyváží 

jednou za 14 dní.  

 

Obec se snaží, aby náklady spojené s odpadovým hospodářstvím byly co nejnižší a rovněž aby 

spoluúčast občanů formou poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, bylo možné dlouhodobě udržet na co 

nejnižší možné úrovni. 

 

Na území obce působí komise životního prostředí, jakožto poradní orgán Rady obce.  

U příležitosti Dne země pořádá pravidelně každý rok veřejnou akci Jarní úklid Trnávky, při 

které se občané společně zapojují do úklidu obce a jejího okolí. Komise se rovněž zabývá 

stavem zeleně v obci, navrhuje výsadbu nových případně kácení starých dřevin. 
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11. Správa obce 
 

V čele obce stojí volené patnáctičlenné Zastupitelstvo, uvolněný starosta obce a 

neuvolněný místostarosta obce. Výkonným orgánem obce je pětičlenná Rada obce. 

Zastupitelstvo obce zřizuje výbory obce a rada obce potom jednotlivé komise. Sídlem obce je 

obecní úřad. Pro výkon samosprávy a státní správy zaměstnává obecní úřad dále jednu účetní 

a jednu asistentku, knihovnici. V obci je zřízeno pracoviště CZECH POINT. Od 1.12.2009 lze 

na Obecním úřadě v Trnávce v úřední dny získat prostřednictvím CZECH POINTU ověřené 

výpisy z živnostenského a obchodního rejstříku, z katastru nemovitostí a z rejstříku trestů.  

 

O údržbu obecního majetku, úklid veřejných prostor se stará technická četa obce. V sezóně je 

tato skupina podle potřeby doplňována dalšími pracovníky, kteří provádějí určené sezónní 

práce a pečují tak o vzhled a čistotu v obci. Podílejí se rovněž na přípravách kulturních a 

sportovních akcích, které jsou pořádány nejen samotnou obcí, ale také výše uvedenými spolky.  

 

V majetku obce je několik budov, zejména se jedná o budovu zámku, kde sídlí obecní úřad, 

dále pak pohostinství, sokolovna, dům služeb, hasičská zbrojnice, technické budovy v areálu 

bývalého zemědělského družstva, budova základní školy, obřadní síň, areál koupaliště a další 

nemovitý majetek. Veškeré tyto objekty vyžadují neustálou péči, investice do jejich postupné 

obnovy a oprav tak, aby mohly i nadále uspokojivě sloužit svému účelu. 

 

K dodržování předpisů slouží obecně závazné vyhlášky, nařízení a směrnice obce. 

 

Vedení obce se snaží dobře využívat vypsané dotační tituly a to i ve spolupráci s externími 

subjekty. Za pomoci dotací realizovaných projektů lze zmínit vybudování chodníkového tělesa 

podél silnice III. třídy. Další investiční akce s využitím dotačních titulů jsou průběžně 

plánovány a aktualizovány v zastupitelstvem schvalovaném plánu úkolů. 

 

Obec Trnávka má platný Územní plán Trnávky, který byl schválen Zastupitelstvem obce dne 

18.7.2017. Územní plán řeší celkovou koncepci rozvoje obce, tj. urbanistickou koncepci, 

koncepci uspořádání krajiny a koncepci veřejné infrastruktury. Územním plánem jsou 

vymezeny zastavitelné plochy smíšené obytné, zastavitelné plochy smíšené výrobní, plochy 

vodní a vodohospodářské, je vymezen územní systém ekologické stability a stanoveny 

podmínky pro využití jednotlivých ploch. Územní plán je tvořen textovou a grafickou částí. 

Pořízení územního plánu bylo spolufinancováno z prostředků Evropského fondu pro regionální 

rozvoj. 

 

Obec Trnávka má rovněž vypracovaný Digitální povodňový plán, který obsahuje a řeší 

organizační a technická opatření potřebná k odvrácení nebo zmírnění škod na životech a 

majetku při povodni. Povodňový plán obce Trnávka je základním dokumentem pro řízení 

povodňové ochrany obce, je podkladem pro rozhodování povodňové komise (PK). V obci je 

volená povodňová komise v čele se starostou obce. Katastrálním územím obce Trnávka 

protékají dva významnější vodní toky - říčka Trnávka a potok Rakovec. Z povodňového 

hlediska jsou rovněž důležité dva bezejmenné levostranné přítoky Trnávky, které jsou pro 

potřeby povodňového plánu pojmenovávány jmény lesů, které tvoří základ jejich povodí – 

Sýkořinec a Lipovec.   
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Povrchové vody z území odvádí vodní tok Trnávka a okrajově potok Rakovec. Správcem Trnávky 

je Povodí Odry, s.p. Na katastru obce se rovněž nachází několik vodních děl, z nichž 

nejvýznamnější jsou 2 vodní nádrže IV. Kategorie, tzv. Trnávské rybníky.  

Blíže viz. http://tr.povodnoveplany.cz/ 

 

Obec je členem občanského sdružení: 

 

Místní akční skupina Regionu Poodří 
 

Území MAS Regionu Poodří sdružuje 39 obcí s 68 669 

obyvateli a územím o rozloze 626 km
2
. Území spadá do 

bývalého okresu Nový Jičín, nachází se podél řeky Odry, 

mezi Jeseníky a Beskydy. Vznikla v roce 2004, ale první 

aktivity sahají do roku 2002, kdy svazek obcí Region   

Poodří zahájil komunikaci v intencích programu Leader. V současné době partneři MAS tvoří 

zájmové skupiny cíleně zaměřené na určitou problematiku Strategie komunitně vedeného 

místního rozvoje.  
 

Dále je obec členem dobrovolných svazků obcí:  

 

Region Poodří 
Učelem je realizace aktivit ve venkovském prostoru s využitím 

společných rozvojových strategických dokumentů k podpoře 

udržitelného života na venkově. Jedná se o dobrovolný svazek obcí, 

ležících v blízkosti řeky Odry. Místně region náleží k oblasti 

Novojičínska, která je nazývána kulturní pokladnicí severní 
 

Moravy, historicky pak k regionu Moravského Kravařska, oblastí se zajímavou svébytnou 

tradicí. Více než čtvrtinu území regionu zaujímá Chráněná krajinná oblast Poodří, která je 

mokřadem evropského významu. Charakteristickým a krajinářsky významným prvkem Poodří 

jsou rybníky, které jsou zmiňovány již v 15. století. Region Poodří poskytuje ideální podmínky 

pro pěší turistiku, cykloturistiku, je vyhledáván rybáři, ornitology, milovníky přírody. Oblast 

Poodří je místem mnohačetných historických památek, muzeí a slavných osobností. 

 

SPOV – Spolek pro obnovu venkova  
Spolek pro obnovu venkova České republiky je nevládní nezisková 

organizace, jejímž posláním je přispívat k rehabilitaci venkova,  

k obnově a prohloubení společenského a duchovního života na venkově, 

k posílení hospodářské stability a prosperity venkova. 

Základem myšlenky loga spolku je kruh, který symbolicky představuje 

celistvost, nekonečnost, bezčasovost, je tedy bez začátku a konce.  

Nemá „nahoře“ ani „dole“. Kruh je odrazem věčnosti. Spolek je určitá soudržnost lidí, kteří 

chtějí společně pracovat pro venkov. Znamená to přeneseně v kruhu. Ústředním symbolem loga 

jsou dva lipové lístky. Znázorňují historickou i současnou sounáležitost Čech a Moravy.  

Lípa je symbolický květ naší státnosti. Tvar lipového listu má tvar srdce.  

Kvítek lípy je symbolické vyjádření slunce a rozkvětu. 

 
 

http://tr.povodnoveplany.cz/
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II. VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 

 

Ve výhledu na další období chce obec Trnávka být obcí čistou, bezpečnou, prosperující 

s dlouhodobě plánovaným udržitelným rozvojem, Cílem je, aby její občané žili v příjemném 

venkovském prostředí obklopeni krásnou okolní přírodou, nabízet možnosti pro aktivní 

odpočinek. Trnávka chce být atraktivní pro mladé rodiny s dětmi, stejně tak jako i pro turisty, 

kteří mohou obec navštívit například na výletě po mezinárodní cyklotrase procházející naší 

obcí. 

 

Jak vyplývá z předchozích kapitol, Trnávka žije bohatým společenským, kulturním a 

sportovním životem, který podporuje dobré mezilidské vztahy. Je nasnadě pokračovat v tomto 

nastoleném trendu a jednotlivcům nebo místním spolkům či spolkům sousedních obcí při této 

činnosti vycházet vstříc a v maximální možné míře je podporovat, neboť uchovávání tradic naší 

obce a okolí je tím nejcennějším, co můžeme předat dalším generacím. 

Obec se musí starat s pečlivostí řádného hospodáře o svůj majetek a za tím účelem využívat 

veškeré dostupné možnosti financování, ať již se jedná o pobídky od jednotlivých ministerstev, 

kraje nebo dalších zdrojů. Takto získanými finančními prostředky poté zvelebovat majetek 

patřící obci, včetně veřejných prostor, realizovat projekty vedoucí k vhodnému využití volného 

času všech generací občanů zde žijících. 
 

SWOT analýza obce 
 

SWOT analýza je metoda, pomocí které je možné jednoduchým způsobem a zároveň 

objektivně charakterizovat silné (Strong) a slabé (Weak) stránky obce a její možné příležitosti 

(Opportunities) a případné hrozby (Threats) v různých oblastech života obce. 

 

Silné stránky (S):  
• stabilizovaný demografický vývoj 

• strategický nemovitý majetek ve vlastnictví obce 

• dostatek obecních prostor pro kulturně společenský život v obci   
• nízká míra nezaměstnanosti  
• strategická poloha vůči průmyslovým oblastem v kraji   
• vybudovaná technická infrastruktura (voda, plyn, elektřina)  
• vybudovaný chodník – propojení se sousední obcí  
• aktivní činnost občanů v oblasti kultury a sportu  
• péče o tradice obce  
• kvalitní systém nakládání s odpady   
• platný územní plán obce  
• platný digitální povodňový plán obce  
• nezadlužená obec, hospodářsky stabilní  
• nízká kriminalita  
• fungující jednotka sboru dobrovolných hasičů  
• obecní internetové stránky, obecní rozhlas, občasník  
• podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života obce 
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Slabé stránky (W):  
• nekompletní chodníky podél hlavních komunikací ovlivňující bezpečný pohyb v obci   
• obecní majetek ve stavu vyžadujícím investice do oprav, renovací 

• nevhodně řešené a nereprezentativní centrum obce  
• omezené finanční zdroje na realizaci potřebných projektů 

• absence obecních sociálních bytů  
• špatný stav některých místních komunikací  
• nevyhovující parametry místních komunikací pro těžkou techniku 

• absence tělocvičny pro základní školu  
• slabší podnikatelská aktivita v obci 

• stav některých vzrostlých dřevin ohrožujících bezpečnost   
• spalování pevných paliv různé kvality v rodinných domech znečišťující ovzduší v obci     

 
Příležitosti (O):    

• podpora aktivních občanů na společenském životě v obci     
• zvýšení bezpečnosti dopravní situace na místních komunikacích  
• existence dotačních podpor ze strany Moravskoslezského kraje a fondů EU  
• úprava vzhledu obce, zakládání nových krajinotvorných prvků  
• rekonstrukce budov, komunikací a památek v majetku obce  
• zvýšení objemu separovaného a recyklovatelného odpadu   
• využívání dotačních titulů k možnosti sezónního zaměstnání pracovníků  
• snížení energetické náročnosti budov v majetku obce 

 
Hrozby (T):  

• snižující se ochota občanů podílet se na rozvoji obce  
• zánik zájmových organizací a spolků  
• vzrůstající náklady na údržbu nemovitostí a techniky v majetku obce  
• zvyšování cen na trhu práce a služeb  
• změna politiky státu, kraje vůči obcím  
• zdražování služeb odpadového hospodářství  
• neúspěch při čerpaní finančních prostředků z dotačních titulů 

• stárnutí obyvatelstva  
• odchod mladé generace do městských aglomerací 
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III. NÁVRHOVÁ ČÁST 

 

   V návrhové části tohoto dokumentu jsou popsány investiční akce, které jsou 

plánovány na období od roku 2024 do roku 2028, jejichž realizace je v souladu s tímto 

strategickým dokumentem a které mají za úkol přispět ke zlepšení života občanů obce Trnávka 

a jejích návštěvníků. 
 

 

Druh 
opatření 

Stručný popis 
investiční akce 

Předpokládané 
náklady v Kč s 
DPH 

Financování Podíl obce na 
financování v 
Kč s DPH 

Obec odkanalizování obce – 1. 

Etapa mapování a 

digitalizace 

160.000 obec 100% 

odkanalizování obce – 2. 

Etapa realizace 

60.000.000 dotace 70% 30% 

Chodníky vybudování Etapy 4 (od 

křižovatky u staré 

zbrojnice směr Petřvald) 

5.000.000 dotace 70% 30% 

etapa k Zámku včetně 

veřejného osvětlení 

4.500.000 dotace 70% 30% 

Zámek odvlhčení 1.000.000 dotace 80-100% 0-20% 

výměna oken 3.500.000 dotace 80-100% 0-20% 

fasáda 3.500.000 dotace 80-100% 0-20% 

Škola Výstavba tělocvičny - 

zpracování 

projektu/realizace 

1.200.000/28.000.000 dotace 80% 20% 

Centrum 
obce 

Rekonstrukce hřiště a 

okolí - zpracování 

projektu/realizace 

800.000/6.000.000 dotace 80% 20% 

Místní 
komunikace 

průběžné opravy místních 

komunikací 

300.000/rok obec 100% 

oprava mostu ev.č. M3 – 

zpracování 

projektu/realizace 

450.000/6.000.000 dotace 80% 20% 

Koupaliště 

 

 
 

Opravy a údržba 500.000 obec 100% 

Veřejné 
osvětlení  

opravy a rozšíření 500.000 obec 100% 

Památky přemístění pomníku 

padlých 2. sv. války od 

zámku do svahu pod 

obřadní síní a současně 

revitalizace parčíku před 

zámkem 

100.000 dotace 60% 40% 

Kostel zeď, plot před kostelem 1.000.000 dotace 80% 20% 
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V oblasti zaměstnanosti se bude obec nadále snažit využívat dotačních titulů z fondů Evropské 

unie a Úřadu práce ČR a zaměstnávat občany naší obce při sezónních pracích, které se výrazně 

podílejí na současném vzhledu obce, obnově zeleně v obci a na její čistotě. 

 

Jednáním s orgány Moravskoslezského kraje se obec bude snažit optimalizovat dopravní 

obslužnost v obci s ohledem na potřebu cestování dětí do škol a občanů do zaměstnání  

v okolních průmyslových centrech. 
 

V oblasti životního prostředí obec bude činit kroky ke zlepšování všech složek životního 

prostředí, spočívající zejména v obnově ploch zeleně, dřevin či zakládání nových 

krajinotvorných prvků jak v sídelní části obce, tak i mimo část osídlení, vhodným způsobem 

působit preventivně v otázkách lokálních topenišť a tím přispívat ke zlepšování kvality ovzduší, 

činit kroky k modernímu způsobu nakládání s odpady a k zapojení obyvatel do ochrany 

životního prostředí v obci. 

 

IV. ZÁVĚR 

 

Strategický rozvojový dokument obce Trnávka je dokumentem, který má zaručit 

dlouhodobý rozvoj obce z hlediska potřeb jejích občanů. Zastupitelstvem obce bude průběžně 

vyhodnocován a aktualizován. 
 

 

SCHVALOVACÍ DOLOŽKA 

 

Strategický rozvojový dokument obce Trnávka byl schválen zastupitelstvem obce na 

jeho 5. Zasedání dne 12.12.2023. 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

……………………………………  

    Kamil Kulatý  

 místostarosta obce 

 
 
 
 

……………………………………  

Dalibor Šimečka  

starosta obce 
 

 
 


